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Gabriela Daňková
starostka 

Vážení a milí občané, 
rodiče školáků a předškoláků.

2. září jsme slavnostně přivítali do 
1. třídy na Morávce 19 dětí, 13 děvčat a šest 
chlapců. Nevím, kdo byl nervóznější, zda 
pan ředitel, který nás přivítal nebo rodiče, 
kteří na jednu stranu byli rádi, že nastává 
po prázdninách trochu řád a pořádek a na 
druhou stranu potlačovali slzy dojetí, anebo 
naši noví prvňáčci. Až na několik málo 
vyplašených očí jsem viděla, že se do školy 
těší, že školu i pedagogy již znají ze školky 
a prostředí jim není cizí.  Naši druháčci je 
přivítali básničkou, deváťáci jim předali 
kornouty a  společně se všichni vyfotili. 
Poté si všechny děti i rodiče odvedla paní 
učitelka do třídy, kde si již zasedly poprvé 
do školní lavice. A zde už opadlo napětí 
i  z  těch dětí, které byly nervózní venku. 
Paní učitelka je naučila, jak se budou spo-
lečně zdravit. Soustředily se tak na své ruce, 
které doprovázely pozdrav, že na nervozitu 
nebyl čas. Pak si hned vymalovaly jme-
novky na stůl a dostaly další dárečky. Od 
Klubu rodičů tašky na tělocvik, svačinku 
a polštářek na chvíle odpočinku. Obec jim 

připravila sadu pomůcek pro prvňáčky 
včetně reflexní pásky, šátku obce a finanč-
ního daru. Myslím, že každý rodič ocenil 
příspěvek 5 000 Kč, který trochu odlehčil 
domácímu rozpočtu. A co si přát? Ať jim 
vydrží nadšení z toho, že už jsou školáci. 
Přeji za obec všem dětem školního i před-
školního vzdělávání do nového školního 
roku 2024/2025 hodně úspěchu, pohody, 
spokojenosti a hlavně zdraví.

Škola a školka je jak mozaika. Skládá se 
z dětí, rodičů, pedagogů a všech zaměst-
nanců, z  podpory zřizovatele a  rov-
něž z vybavení. To vše dohromady musí 
dávat harmonický celek. Poté, co jsem si 
školou procházela a  jsem na Morávce již 
24  let, můžu říct, že tento celek se nám 
daří úspěšně ve vzájemné spolupráci sklá-
dat. V  létě jsme oddělili prostor školního 
hřiště od venkovního veřejného prostoru 
tak, aby veřejnost mohla na dětské hřiště, 
workoutové hřiště i  pumptrack kdykoliv 
během dne. Není vše ještě tak jak má být, 
ale máme zimu před sebou a čas na pře-
mýšlení, jak tento prostor ještě doplnit, 
dokončit terénní úpravy ke spokojenosti vás 
všech. Máte-li nápad, co by se vám líbilo, 
budeme rádi, když za námi přijdete. Pan 
ředitel by tam viděl pingpongový stůl, pan 
David Šolc vyrábí šachové stoly, daroval by 
ho obci, mně by se líbil pocitový chodníček, 
doplnění posezení či informační tabule ke 
včelám či památnému stromu a označení 
vycházkového okruhu (kolem hřiště přes 
kolonii ke splavu a po chodníku ke škole). 
Jsem zvědavá kolik nápadů se poskládá do 
naší mozaiky.

Na závěr přeji všem krásný a pohodový 
podzim a  těším se na setkání s  vámi na 
akcích, které pro Vás připravujeme. 

úvodní slovo

Úvodní slovo
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Okénko ze zastupitelstva
Roman Böhm 
místostarosta

Dne 1. července 2024 se v  zasedací 
místnosti OÚ Morávka konalo 12. zasedání 
Zastupitelstva obce Morávky.

Nejdůležitějšími body programu byly:

Pod bodem: Finanční záležitosti, bylo 
projednáno Rozpočtové opatření č. 4/2024, 
které je zveřejněno na úřední desce.

•	 Bod 12.4.3 Žádost o individuální dotaci – 
Centrum sociální pomoci Třinec. 

Centrum se stará o jednoho občana naší 
obce a požadavek vycházel ze skutečných 
nákladů na danou službu. Zastupitelé odsou-
hlasili požadovanou částku 11 500,- Kč.

•	 V bodě 12.4.4 Návrh mimořádné odměny 
uvolněnému členu zastupitelstva – sta-
rostce obce.

Odměna vychází dle §75 zákona o obcích. 
Odměna byla většinou zastupitelů schvá-
lena. 

•	 V  bodě 12.4.5 Byla schválena dohoda 
o  provedení práce pro paní Hanu 
Jarolímovou – záskok v knihovně v době 
dovolené paní knihovnice.

•	 Bod 12.5.2 Obnovení smlouvy o odchytu 
a ustájení toulavých a opuštěných psů 
v útulku.

•	 Další dva body řešily smlouvy o smlouvě 
budoucí mezi obcí Morávka a  ČEZ 
Distribucí, a.s.

Šlo o uložení kabelového vedení nízkého 
napětí v délce cca 18 metrů. Břemeno zřízeno 
za částku 2000,- Kč.

•	 V bobu 12.5.5 Byla zastupitelům před-
ložena dohoda o správě lávky pro pěší, 
kterou uzavřely mezi sebou obec Vyšní 

Lhoty, obec Pražmo a  obec Morávka. 
Jedná se o  lávku pro pěší přes řeku 
Morávku na katastru obce Vyšní Lhoty 
směr Demlovice. Obce se touto smlouvou 
dohodly na společné správě o tuto lávku.

•	 Bod 12.6. Směrnice k zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu č.1/2024.

Tato směrnice nahradila směrnici č. 
1/2017 ze dne 19.9.2017. Zastupitele tuto 
směrnici schválili.

•	 Bod 12.7. Závěrečný účet Dobrovolného 
svazku obcí Slezská brána za rok 2023 
a zpráva o výsledku přezkoumání hospo-
daření DSO Region Slezská brána za rok 
2023. Závěrečný účet a kontrola hospoda-
ření byla shledána bez závad. Zastupitelé 
toto vzali na vědomí.

•	 Bod 12.9.1 Prodej hotelu Partyzán.

Obci byl nabídnut k  odkupu hotel 
Partyzán. Zastupitelé se tímto tématem delší 
dobu zabývali.  Zjišťovali možnosti využití, 
rentabilitu záměru a veškeré okolnosti pro 
i proti.

Názor zastupitelů nebyl v  tomto jed-
notný. Jako další projevila zájem o získání 
objektu Adámkova vila, domov se zvlášt-
ním režimem, která by tu zřídila odlehčovací 
službu.  Většinově máme za to, že využití 
objektu pro sociální služby je smysluplnější.

Proto zastupitelé většinově nákup objektu 
neschválili.

•	 Závěrem bylo konstatováno. V  měsíci 
srpnu začala oprava mostu pod hotelem 
Lipový.

•	 V areálu školy bude oplocen pumptrack, 
workout, dětské hřiště tak, aby byl zpří-
stupněn veřejnosti po celý den a bude 
vybudován nový chodník s pěšinou do 
kolonie.
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•	 U  sběrného místa se instalovaly nové 
fitness prvky a dětský prvek v parčíku 
u splavu. 

•	 Je získána dotace na výstavbu nové hasi-
čárny a spolkového domu – připravujeme 
výběrové řízení na zhotovitele.

•	 Získali jsme dotaci na veřejné prostran-
ství parkoviště Velké Lipové – realizace 
2025.

•	 Vyřizuje se dotace za zbourání Českého 
srdce. Pokud to vyjde, pak bude v místě 

5 let zelená plocha. V tomto čase můžeme 
přemýšlet, co v daném prostoru vybu-
dujeme.

•	 Vyúčtovali jsme dotaci na modernizaci 
naší knihovny.

•	 Dokončily se stavební práce na garážích 
u zdravotního střediska.

•	 Oprava výtluku na cestě k hotelu Lipový 
bude realizovaná v rámci opravy mostu.

Výpis z usnesení najdete na  
www.moravka.info

Návštěva v obci Krušetnica
Roman Böhm
místostarosta

Dne 17. a 18. 8. 2024 pořádali v naší dru-
žební obci ve slovenské Krušetnici dny obce. 
U  této příležitosti jsme obdrželi pozvání 
i my.

Po návštěvě pana starosty a místosta-
rosty Obce Krušetnica u nás, a paní starostky 

a  místostarosty Morávky v  Krušetnici, 
byl logicky další krok, seznámit zástupce 
našich spolků se slovenskými protějšky. 
Na návštěvu se tedy vydali 2 zástupci obce, 
2 zástupci hasičů, 2 zástupci Klubu seni-
orů, zástupce školy a zástupce školky. Naši 
přátelé byli připraveni a zástupci stejných 
spolků a institucí si nás vyloženě rozebrali. 
Měli jsme tak možnost se podrobně sezná-
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mit, předat si zkušenosti a popřemýšlet, jak 
naši spolupráci posuneme dál.

Před našimi hostiteli musím hluboce 
smeknout! Na velkém pódiu se střídaly 
různé soubory zpěváků a  kapel v  míst-
ních krojích, zhlédli jsme práci řezbářů 
a lidových umělců, děti soutěžily a tančily.  
V kulturním sále probíhala soutěž o nejlepší 
repniak. Což je jejich název pro náš brambo-
rák. Naše paní starostka měla tu čest a byla 
přizvána do hodnotící komise, která hodno-
tila výzdobu a servírování a druhá kategorie 
byla degustační.  Součástí byla také velká 
tombola pro návštěvníky slavnosti.

Akce to byla opravdu velká a  velice 
náročná na přípravu a  organizaci. O  to 
smutnější je, když vám půl dne proprší. 
Musím uznat, že i s  tímto si organizátoři 

skvěle poradili. Celou dobu se nám opravdu 
věnovali, byli velice přátelští a dobrosrdeční. 
Pan ředitel si vyměnil kontakt s paní ředi-
telkou a  již se připravuje spolupráce. Náš 
Klub seniorů byl pro obec Krušetnica tako-
vou inspirací, že si tam založili taky takový 
klub a obratem se nám postarali o naše seni-
ory.  Hasiči si už plánovali dříve návštěvu, 
bohužel termínově se neshodli, tak snad 
to vyjde v příštím roce. Celý den jsme se 
cítili, že jsme u opravdových přátel. I tímto 
bych chtěl představitelům a občanům obce 
Krušetnica ze srdce poděkovat za to, jak nás 
přijali a jak se nám věnovali. Doufám, že jim 
tuto pohostinnost budeme moct co nejdříve 
oplatit.

Ještě jednou posíláme pozdravy a podě-
kování do slovenské Krušetnice a budeme 
se těšit na další spolupráci.

Oslavte s námi Den seniorů 24. září 2024
Obec Morávka každoročně pořádá ke Dni seniorů  

zájezd na zámek či hrad a prohlídku města.

V minulých letech jsme navštívili zámek Kunín a město Nový Jičín,  
zámek Raduň a město Opavu, zámek Karviná a šikmý kostel,  
zámek Hradec nad Moravicí, rozhlednu Cvilín a město Krnov. 

A co jsme připravili letos?

Město, které je nám blízké, rychle se rozvíjí, každý má pocit,  
že ho zná, ale přece jenom ne všichni tam byli. Připravila jsem si pro Vás  

letos Ostravu, návštěvu Ostravského hradu a vyhlídkové věže Nové radnice  
s obědem a následovat bude komentovaná prohlídka do centra města.  

Uvidíme např. sochy Věry Špinarové, Karla Kryla či Leoše Janáčka.

Tento zájezd je již obsazen a připomínám účastníkům, že odjezd bude  
v 8.30 hod. z parkoviště Velké Lipové a následně střed, Vlaské, Janša a Travný. 

Na všechny se těší

Gabriela Daňková 
organizátor zájezdu
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Novinky v knihovně

Více informací o naší Místní knihovně a aktualitách můžete sledovat na FB Knihovna 
Morávka a webových stránkách knihovny: https://knihovna.moravka.info/

Otevírací doba  
Místní knihovny

Pondělí 	 10.00 – 12.00	 12.30 – 16.30
Úterý	 8.00  -  12.00
Středa			   12.30 – 16.30
Čtvrtek	 10.00 – 12.00	 12.30 – 16.00   
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Otevírací doba sběrného místa  
– Morávka – Malé Lipové

Letní provozní doba od 1. 4. 2024 – 31. 10. 2024
Pondělí  – čtvrtek	 14:00 – 15:30
Pátek	 14:00 – 17:00
Sobota	   9:00 – 13:00

Zimní provozní doba od 1. 11. 2024 – 31. 3. 2025
Pondělí - pátek	 14:00 – 15:30
Každou sudou sobotu	   9:00 – 13:00

Pro mimořádné uložení odpadu mimo otevírací dobu nás kontaktujte 
v pracovní době 7:00 – 15:30 na tel. č. 606 851 664

Místní poplatky
Na prosincovém zastupitelstvu byla schválena Obecně závazná  

vyhláška obce Morávka o místním poplatku za obecní systém odpadového  
hospodářství, (celé znění www.moravka.info).

Výše poplatku:

Fyzická osoba přihlášena v obci – popla-
tek popelnice, kontejnery 800 Kč/1rok/
občan

Splatnost poplatku:  
nejpozději do 31. 10. 2024

Chataři, chalupáři – poplatek popelnice, 
kontejnery 800 Kč/1rok/nemovitost

Splatnost poplatku:  
nejpozději do 30. 6. 2024

Poplatek – pes - poplatek je pro rok 2024 
-  100 Kč splatný nově do 31. 10. 2024

Uzávěrka zpravodaje
Uzávěrka dalšího čísla  

obecního zpravodaje je 8. 11. 2024
Příspěvky zasílejte: moravcan@moravka.info

Cena inzerce:
Barevná A5 – 540 Kč

Barevná ½ A5 – 270 Kč
Černobílá A5 – 320 Kč

Černobílá ½ A5 -  160 Kč

Termíny  
vymetání 
komínů  

pro rok 2024:

29. listopadu
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Pohyb na Morávce
Renáta Napoleone Slováčková 
foto autor

Vážení a milí občané, chci se podělit o nad-
šení z krásných prostor našeho školního 
areálu na Morávce a tím tak poděkovat paní 
starostce a všem z obce, kteří se podílejí na 
zvelebování našeho okolí.

Prostory, které máme možnost navštívit 
nejen k odpočinku na procházce, ale i k pod-
poře našeho zdraví pohybem, jsem já i další 
nadšenci sportu využívali celé období letních 
prázdnin.

Každé pondělí jsme se sešli na workou-
tovém hřišti a posilovali. Někdy jsme ba 
naopak využili tartanový povrch a hopsali 
jsme v  aerobním rytmu. Travnaté hřiště 
jsme zase využili ve středy, kdy jsme si roz-
táhli jógamatky, protáhli jsme se a relaxo-
vali v zeleni pod čirým nebem.

Myslím, že budu mluvit za všechny, když 
tady ještě jednou poděkuji za tyto možnosti 
v naší krásné obci Morávka. 

Údržba zeleně na soukromých 
pozemcích přiléhající ke komunikacím
Petr Bujok

S přicházejícím podzimem se opět vrací 
každoroční žádost o zajištění ořezání větví 
přerůstající do vozovky. Větve je třeba oře-
zat do výšky min. 5 m. 

Ořezem větví zajistíte bezpečnější 
a rychlejší průjezd nejen jednotek IZS, ale 
také vozům na svoz komunálního odpadu 
a v neposlední řadě i technice zimní údržby. 
Pokud nebude proveden ořez větví, nebude 
v daném místě prováděna zimní údržba ani 
svoz komunálního odpadu.
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III. ročník Pohádkového odpoledne  
a I. ročník Plackových hodů 
Zuzka Bestová
zastupitelka a kolektiv 

Ráda bych Vám touto cestou vyjádřila 
velké poděkování za Vaši účast na III. roč-
níku Pohádkového odpoledne a I. ročníku 
Plackových hodů. Ať už jste se akce zúčast-
nili jako pohádkové bytosti na stanovištích 
pro děti, kuchaři připravující lahodné placky 
a jiné dobroty, nebo jako návštěvníci, Vaše 
účast byla pro nás velmi potěšující. 

Tato akce, která se konala 31. srpna 2024, 
byla poslední sobotou letošních letních 
prázdnin a my jsme se rozhodli ji oslavit 
organizováním události pro občany všech 
věkových skupin. Od brzkého odpoledne jste 
si mohli vychutnat široký výběr chutných 
placků připravovaných na různé způsoby, 
sladké dobroty, nakládané hermelíny, guláš 
či výbornou houbovou omáčku. Vaše účast 
byla opravdu hojná a naši místní i pozvaní 
kuchaři měli plné ruce práce. 

Pro děti byl připraven pes-
trý program, kde pod vedením 
pana krále a  paní královny 
spolu s jejich dvorním šaškem 
plnily úkoly na 10 stanoviš-
tích. Děti se setkaly s pohád-
kovými postavami jako vod-
ník, princezna, Mickey Mouse, 
víla, rytíř, Červená Karkulka, 
princ, Sultán a včelka Mája. Po 
splnění všech úkolů čekala na 
děti sladká a tvořivá odměna 
od královského páru. Byli jsme 
velice rádi, že mnoho dětí při-
šlo v kostýmech pohádkových 
bytostí. 

Tombola pro děti byla rov-
něž velkým úspěchem. Poté 
nám k poslechu a tanci zahrála 
kapela Ex-fire. Věříme, že jste 
si tento den užili – ať už při 
konzumaci vynikajících dob-
rot, plnění úkolů u  pohád-
kových stanovišť, nebo při 
poslechu hudby. 

Ještě jednou Vám všem 
děkuji za Vaši účast a pomoc.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Pootevřené školní dveře
Mgr. Martina Matznerová 
Za vedení ZŠ a MŠ Morávka

Zahájení nového školního roku

V pondělí 2. září úderem osmé hodiny 
ranní byla na školní zahradě ve vzduchu cítit 
slavnostní atmosféra. Celkem 19 dětí poprvé 
překročilo školní práh a s radostí i trochou 
nervozity se těšily na své první minuty 
v první třídě. Přivítání probíhalo za účasti 
rodičů, pedagogů, ostatních žáků školy 
a také paní starostky, která spolu s panem 
ředitelem popřála prvňáčkům hodně štěstí 
a úspěchů na jejich nové cestě. Významnou 
chvíli zpříjemnily novým žáčkům dárky od 
obce Morávka a barevný kornout s dobro-
tami připravený Klubem rodičů. Rodiče pak 
jistě přivítali finanční dar, který jim osobně 
předala paní starostka.

Atmosféra byla plná radosti a očekávání 
nových začátků. Pro prvňáčky to byl neza-
pomenutelný start do školního života plný 
povzbuzujících slov a příjemných překva-
pení. Slavností zahájení tak vytvořilo přátel-
skou atmosféru, která bude, věřme, všechny 
provázet po celý školní rok. 

Děkujeme obci a Klubu rodičů za jejich 
podporu a péči o naše žáky. Všem prvňáč-
kům znovu přejeme mnoho úspěchů, nových 
kamarádů a radosti z učení. 

Prázdninové stavební úpravy

Během letních prázdnin bylo ve škole 
stále živo. Již v prvních týdnech započaly 
stavební práce v jedné z kmenových učeben, 
kde byla nově provedena elektroinstalace, 
výměna topných těles, výměna podlahové 
krytiny a obložení, byly vybudovány pod-
hledy pro lepší akustiku a spousta dalších 
drobností, které žákům a učitelům zpří-
jemní čas strávený ve třídě. V následujících 
měsících se žáci mohou těšit také na nový 
nábytek. 

Letem světem 

Žáci 1., 2. a 3. třídy zahájily hned druhý 
školní den pravidelný plavecký výcvik ve 
Sportplexu Frýdek-Místek. Celkem je čeká 
10 lekcí. 

Středa 4. 9. se stala adaptačním dnem 
pro všechny žáky 1. - 9. třídy. Cílem tohoto 
projektového dne bylo především usnadnit 
dětem návrat do školního prostředí, posí-
lit vzájemné vztahy a podpořit spolupráci 
mezi spolužáky. Žáci se pomocí různých 
činností učili vzájemné důvěře, komuni-
kaci a respektu, což jim pomůže lépe zvlá-
dat školní povinnosti i mezilidské situace. 
Adaptační den sloužil také k bližšímu sezná-
mení s novými spolužáky, což posílí přá-
telskou atmosféru ve třídě (i v celé škole) 
po celý rok. 

První velkou akcí nového školního roku 
se jistě stane natáčení zábavné vědomostní 
soutěže Bludiště v Ostravě. Soutěžit budou 4 



11

ZÁKLADNÍ ŠKOLA / ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

Klub rodičů
Gabriela Demlová 
foto autor

Před začátkem školního roku začal být 
opět aktivní Klub rodičů. Prázdninově nabití 
jsme mohli pomoci s přípravou tradičních 
kornoutů pro nové prvňáčky. Další tradiční 
dárky pro příjemnější vstup do školy (tj. pol-
štářky, taštičky na svačinu a tělocvik) jim již 
před koncem školního roku připravila šicí 

dílna vedená paní starostkou, která touto 
pomocí Klubu velmi odlehčila. Děkujeme!

My se tedy budeme soustředit a těšit na 
další oblíbené akce Klubu, z nichž nejbližší 
budou (pravděpodobně) říjnová Drakiáda 
a listopadová Světýlka.  Termíny a detaily 
včas uveřejníme na webu obce a plakátcích.

Nebude chybět i předvánoční ladění, a to 
výroba adventního věnce a na dalším setkání 
se něco pěkného naučíme z ručních prací.

Činnost Klubu můžete sledovat na FB 
stránce Morávka dětem, nebo se rovnou 
můžete přidat do této FB skupiny. Pomocníci, 
dobrovolníci, organizátoři a nadšenci jsou 
vítáni! Pro informace týkající se klubových 
akcí, organizace Klubu, náplně tvořivých 
dílen apod. můžete kontaktovat Gabrielu 
Demlovou (gabi.demlova@gmail.com) 
nebo Romču Miketovou (osobně na Obecním 
úřadě na Morávce). 

Přejeme Vám nový školní rok naplněný 
pěknými zážitky a těšíme se na spolupráci 
a setkání na klubových akcích 😉!

žáci 9. ročníku a fandit jim pojedou spolu-
žáci se 7. a 8. třídy. Držte našim soutěžícím 
palce! 

Na žáky dále v průběhu školního roku 
čekají projektové dny, preventivní pro-
gramy, exkurze, přednášky, sportovní dny, 
lyžařský výcvik, škola bruslení a spousta 
dalších zajímavých aktivit. O tom všem opět 
v některém z dalších vydání Moravčanu. 

Zprávičky ze školičky 

I v mateřské škole začal školní rok slav-
nostně. Na děti čekaly balónky a také spousta 

dobrot. Během celého měsíce budeme pro-
zkoumávat školu i její okolí, seznamovat se 
s pravidly třídy, děti si budou moci vybrat 
z různorodých aktivit, budou plnit zajímavé 
úkoly, čeká na ně mnoho pohybu na hřišti 
i zahradě a mnoho dalšího. 

S  pohádkou “Myška Klárka a  veverka 
Terka ve školce” (adaptační pohádka, 
která vypráví o tom, jak to chodí ve školce, 
o kamarádství i o pomáhání druhým) nás 
navštíví divadélko Ententýky.

Přejeme Všem klidný a pohodový nástup 
do mateřské školy.
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Klub seniorů 

Skautský oddíl Morávka

Dagmar Španihelová

A  máme po prázdninách. Mnohým 
babičkám a  dědečkům skončila hlavní 
hlídací sezona. Mohli jsme se sejít 22.8. 
v 15 hodin na schůzce v kuchyňkách. Bylo 
zapotřebí probrat plány do konce roku. 
Na 6. jsme měli naplánovaný pěší výlet 
na Doroťanku. U příležitosti oslav výročí 
výsadku Wolfram naši členové prodávali 
občerstvení. Na plánovaný výlet jsme jeli 

18.9. na Pustevny. V říjnu 10. se sejdeme 
na školní zahradě. Již tradičně si opečeme 
buřty. A 15. chceme zajít na Ropičku. Další 
členskou schůzku 14.11. poctí návštěvou 
horolezec Libor Uher. Na akci obce 6.12. - 
rozsvícení vánočního stromu - opět zajis-
tíme občerstvení. A na závěr roku se 12.12. 
opět sejdeme na vánočním večírku ve škol-
ních kuchyňkách. Máme spousty nápadů 
na další akce a výlety. Budeme se snažit 
získávat finance k jejich uskutečnění. 

Marie Tvarůžková  
vedoucí a Markéta Zbořilová

Od 13. července do 27. července se náš 
skautský smíšený oddíl Morávka vydal na 
první společný tábor v Orlických Horách.

První den jsme úspěšně zvládli dlouhou 
cestu hromadnou dopravou, poté byly děti 
odvedeny na výcvik do služby M”A”S”H” 
4077, aby mohly zachraňovat vojáky během 
korejské války.

Jejich výcvik vyžadoval nutnost překo-
návat minové pole nebo přeplavit oheň na 
voru po vodě. Dále se děti musely proplížit 
přes nepřátelské území a zneškodnit miny. 
Každodenní služba v M”A”S”H” 4077 začí-
nala rozcvičkou, ranním během a otužo-
vání v blízkém potoku.  Každý den byl ranní 
a večerní nástup ve skautských krojích. Ráno 
se za zpěvu junácké hymny na stožár věšela 
česká vlajka, večer, za zpěvu české a sloven-
ské hymny vlajku vystřídal noční prapor.

Naši chirurgové prošli celkovým výcvi-
kem s nejlepšími možnými výsledky. Zvládli 
nejen všechny nástrahy, ale i dvě náročné 
mise. Nejprve jsme se vydali objevovat tvrz 
Hanička. Děti zde viděly, kde vojáci spali, 
kde byla ošetřovna a mnoho dalších zákoutí. 
Také jsme využili ozvěny, která v jedné časti 
Haničky byla a zazpívali jsme večerku. Druhá 
mise byla také náročná, ale velice jsme si ji 
užili a snažili jsme si ji co nejvíce zpříjemnit. 
Děti ušly okolo 18 km a to jim většinu cesty 
pršelo. Během cesty se děti bavily skákáním 
do kaluží, zpíváním, a také se kochali krás-
nou krajinou. Všechny nástrahy naší dlouhé 
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mise jsme úspěšně překonali a po příchodu 
do tábora si pořádně odpočinuli. 

V neděli jsme navštívili kostel v Neratově, 
kde jsme prozkoumali i tamní obec. V kos-
tele jsme byli ohromeni nádhernou proskle-
nou střechou a krásně zrekonstruovaným 
interiérem. Také v neděli pro děti dorazily 
pozdravy od rodičů. Dorazily dopisy, buchty, 
náhradní oblečení atd… Za vše byly děti 
velice vděčné a vykouzlilo jim to úsměv na 
tváři.

V  podsadových stanech děti zvládly 
i menší bouřky. Při každodenním ohni se 
táborem rozezněly známé melodie písní 
doprovázené kytarou či houslemi. Náročné, 
ale krásné dny jsme vždy zakončili zpíváním 
večerky. 

25. července se celý den připravoval 
slibový oheň. S  pomocí všech účastníků 
tábora slibující postavili oheň, upravili 
ohniště a udělali louče. Slibující ráno zapá-
lili strážný oheň a udržovali ho celý den. 
Večer po zapálení ohně jsme se všichni 
chytli za ruce a  zazněla tradiční píseň 
Bratrský kruh. Následoval proslov zástup-
kyně oddílu Kristýny Felcmanové. Poté se 
začalo postupně slibovat. Tento rok slibovalo 
pět světlušek, pět vlčat, jeden skaut a jedna 
skautka. Děti druhý den ráno dostaly na 

památku uhlík z ohně, do kterého slibovali. 

Den před odjezdem 26. července jsme 
vyhlásili výsledky pořadí družin, ale také 
i  táborovou soutěž jednotlivců. Děti před 
vyhlášením, který byl na večerním nástupu, 
se vydali pro první část cen. Podle mapy 
došly pro trička s logem M”A”S”H” a lžíci 
s jejich jménem. 

Domů jsme se opět dopravili hromadnou 
dopravou. Tábor byl náročný, ale zároveň 
krásný. Plný nenahraditelných zážitků, 
kamarádů a nově objevených míst. Ohlas, 
který se nám po táboře dostal, byl neuvě-
řitelný a jsme všem dětem i rodičům velice 
vděční. A už teď se těšíme na příští rok.

„Klobouk dolu před Vámi, jež jste tábor zos-
novali, vedli, nakrmili a naprosto spokojené děti 
zase dovezli zpět. Muselo to zanechat hluboké 
stopy v  mysli dětí, páč toliko jako dnes, nám 
dcera nikdy nevyprávěla. Ještě jednou velké díky 
a Vám zasloužený odpočinek.” 

„Dcera prý čekala, že to bude super, ale ve 
skutečnosti to prý bylo ještě lepší!!! Velké díky 
a smekáme před Vámi!”

„Chceme moc poděkovat všem, co se táboru 
zúčastnili. Hodiny vyprávění zážitků z tábora, to 
nadšení co se naučila a co vše zažila. Děkujeme 
za to, co vše pro ně děláte.”
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Michal Muras 
Junák - český skaut,  
středisko Štít Pražmo, z. s.

Krtečci 2023/2024 

V září vznikl nový skautský smíšený oddíl 
Morávka, který se ještě v  září rozdělil na 
3 družinky: nejmladší - Koloušci, střední - 
Krtečci a nejstarší děti - Teletabís.

Družinka Krtečci si v  průběhu roku 
vyzkoušela a  naučila spoustu dovedností, 
ale také zahráli nejednu hru.

V říjnu jsme se učili pracovat s mapou. 
Taky jsme se vydali společně s  ostatními 
družinami na indiánskou výpravu, kde jsme 
šli po čtveřicích či pěticích, plnili různé sta-
noviště, od výroby indiánských čelenek přes 
logické myšlení až po první pomoc. Všechny 
stanoviště jsme hravě zvládli a následovala 
odměna v podobě guláše a pak společná cesta 
se zpěvem za pochodu zpátky.

V listopadu jsme se věnovali hlavně první 
pomoci, kde jsme se učili hlavně základy. 
Listopad byl zakončený společnou výpravu 
za pokladem, která byla součástí exkurze na 
Horskou službu na Lysé Hoře. Přespali jsme 
na chatě Labašky a užili si společně strávené 
chvíle plné sněhu.

Prosinec s  sebou přinesl společnou 
vánoční schůzku, na které nás navštívil 
vánoční skřítek z Nového Zélandu a schoval 
nám bonbóny do bot, které jsme měli na 
parapetu. Taky jsme si vyzkoušeli různé tra-
dice - házení botou, krájení a loupání jablka.

V únoru jsme se zaměřili na uzle. V březnu 
byl karneval, na kterém se všichni sešli ve 
vyladěných maskách. Zahráli si různé kar-
nevalové hry, zatančili just dance.

V dubnu jsme oslavili svátek sv. Jiří spo-
lečným výstupem na Ivančenu, kde jsme 
se potkali se skautama z  různých koutů 
republiky. Taky už se plně rozjela příprava na 

květnový ZVaS, která vyvrcholila výpravou, 
kde s námi byl hlídací pes Dasty, před kterým 
jsme neuhlídali oběd, kterého trochu zkusil.

V květnu jsme se vydali na ZVaS do Ska-
lice, kde jsme dali hlavy dohromady, spojili 
všechny síly a vybojovali první místo. Tím 
pádem postoupili do dalšího kola. Ještě 
tento měsíc nás čekala velká maskovačka 

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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společná s ostatními družinkami, kde jsme 
si vyzkoušeli nečekaně ošetřit různé zranění, 
od rozbitého kolena přes pád ze schodů až 
po bouračku.

V  červnu jsme se už vydali do Zlatých 
Hor na krajské kolo ZVaSu, kde jsme dvě 
noci přespali, vybojovali krásné 7. místo, ale 
hlavně zase o trochu posílili naše přátelství. 

A pak už jen závěrečná schůzka s vyhodno-
cením celoročního bodování (1. - Vendulka, 
2. - Štěpi, 3. - Anetka) a hledáním náramků 
a  koupáním v  řece Morávce. Poté ještě 
následoval celostřediskový výlet na vodu, 
sjeli jsme řeku Opavu. Pak už hurá na tábor 
do Orlických hor.

Teletabís 2023/2024
Jáchym a Šarlot 
vedoucí družinky

Po prvních společných schůzkách v září, 
kde si děti mohly vyzkoušet, co všechno 
mohou ve skautu zažít, jsme se rozdělili na 
3 družiny dle věku. První schůzku si děti tvo-
řily název, pokřik, ... družiny. Velmi rychle 
si našli název Teletabís, který se všem líbil.

V měsíci říjnu jsme se ponořili do tajem-
ství map. Všechny děti už někdy držely mapu 

a buzolu v  ruce, takže jsme si vyzkoušeli 
trošku složitější věci: azimuty, složitější 
topografické značky nebo práci s  mapou 
v  telefonu. Také jsme se vydali na první 
oddílovou výpravu, a to po stopách indiánů, 
kde děti šly po stanovištích a plnily úkoly.

Další měsíc jsme se podívali do tématu 
první pomoci. Zopakovali jsme si základy 
první pomoci a vydali se na horskou službu 
na Lysé hoře. Tato návštěva byla spojena 
s přespáním na chatě Labašky. Sněhu již bylo 
požehnaně, takže většinu času jsme strávili 
bobováním.

Také jsme si na jedné ze schůzek upekli 
společně pizzu. V prosinci jsme si zopakovali 
něco z historie skautingu a většinu schůzek 
strávili v tělocvičně na Morávce, kde jsme 
dětem postavili překážkové dráhy a  hráli 
míčové hry. Původně poslední schůzka před 
Vánoci měla být celooddílová, kde jsme si 
vyzkoušeli vánoční zvyky napříč světem. Děti 
z Teletabís, ale chtěli ještě jednu schůzku, 
takže na poslední předvánoční schůzku si 
děti z Teletabís vymyslely samy pro sebe 
program, který se jim moc povedl.

Nový rok jsme započali rozděláváním 
ohně na sněhu. Dále jsme se naučili vázat 
nové uzle a  jejich využití. V  tématu uzlů 
a zručnosti jsme pokračovali až do začátku 
března, kde nás čekal celooddílový karneval. 
Společně jsme se protlačili všemi hrami 
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a  dostali se až nakonec karnevalu, který 
jsme zakončili vyhlášením nejlepších masek.

V březnu a dubnu jsme se věnovali přírodě 
a  bezpečnosti. V  těchto měsících jsme si 
například vyrobili vory ze dřeva a s ohněm na 
palubě je poslali po řece Morávce. Nesmělo 
chybět ani společné zpívání u ohně místo 
jedné schůzky. Duben jsme zakončili mra-
zivou výpravou na Ivančenu, kde jsme spo-
lečně s dalšími stovkami skauty vzpomínali 
na padlé skauty za 2. světové války.

V květnu jsme se začali připravovat na 
letní tábor a  to např. stavbou přístřešku. 
Také jsme se vrátili k tématu první pomoci, 
kde jsme všem dětem z  oddílu připravili 
velkou praktickou zdravovědu. Dále dětem 
přišly vytoužené zelené barety ke kroji.

V  červnu jsme si už jen užívali přírody 
a kamarádů. Děti pomáhaly na stanovišti 
při akci dne dětí na Morávce, kde vše zvládly 
hladce a  moc nám pomohly. Na poslední 
schůzce roku jsme vyhodnotili celoroční 
bodování a vykoupali se v řece. Po poslední 
schůzce nás čekala ještě jedna akce, kde 

se děti potkaly s  ostatními členy našeho 
střediska. Společně jsme na raftech spluli 
řeku Opavu.

Děti si během roku vytvořily krásnou 
partu, do které každý přispívá něčím jiným, 
a  to nám dělá největší radost. Do družiny 
Teletabís patří celkem 12 dětí ve věku 
2.  stupně základní školy: Radek, Franta, 
Sam, Rózy, Barča N., Barča Š., Karel, Vojta, 
Richard, Kuba, Tom a Honza.

1. DÍVČÍ ODDÍL  
A 1. CHLAPECKÝ ODDÍL INFORMUJÍ
br. Tomáš Foldyna  
Drákula

TÁBOR KOŠARY

Letošní letní stanový tábor se uskutečnil 
v Mostech u Jablunkova nedaleko sloven-
ských hranic. Louka nedaleko Gírové je 
překrásná, sluníčka jsme si tam užili až 
až! Však nás taky ráno budilo v nezvykle 
brzkou dobu, to na Morávce-Kršlích 
či v  Komorní Lhotce nebývá. Na tábor 
i z tábora jsme jeli vlakem z železniční sta-

nice Dobrá. Už odjezd byl zážitek – mávat 
všem rodičům ve stanici …

Etapová hra byla ve znamení Rychlých 
šípů a  jejich dobrodružství s  tajemným 
ježkem v kleci. Hledali jsme psa Bublinu, 
stavěli Stínadla, lovili Bobříky, obcho-
dovali mezi Stínadly a  Druhou Stranou, 
četli Záhadu hlavolamu, snažili se poslepu 
vyplést z křivolakých stínadelských uliček, 
a soutěžili, kdo nejrychleji vytáhne ježka 
z  klece. A  spousty dalších aktivit, ať už 
to byly nejrůznější skautské dovednosti, 
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jako úkoly do stezek, přípravy na skaut-
ský, vlčácký či světlušovský slib, vaření 
v  kuchyní, řezání a  sekání dříví, východ 
Slunce na Gírové, příprava večerních ohňů 
či noční hlídky.

Hra vrcholila hledáním rádců družinek 
na Trojmezí, poznali jsme tak svéráznou 
českou vesničku Hrčavu a její obyvatele.

Už v  minulých letech jsme se snažili 
i  na táboře pomáhat Ukrajině, nabízeli 
jsme tábor uprchlíkům, ale hlavně jsme 
každý den vyvěšovali spolu se státní vlaj-
kou i tu ukrajinskou, protože jsme s nimi, 
podporujeme je, jako celá skautská orga-
nizace. Letos na naše výzvy přijelo k nám 
do Beskyd sedm Ukrajinců, podařilo se 
získat sponzory, tak s  námi mohli pro-
žít nezapomenutelné chvíle. A  že to byli 
ultranováčci, co se dozvěděli, že pojedou 
na tábor, dokonce skautský, pár dní před 
odjezdem, tak to zvládli výborně! Dokonce 
Denis složil skautský slib.

Česky uměli již velmi dobře, komuni-
kace s nimi tedy nebyl problém. Občas je 
ale něco udivilo, třeba jak jednoduchý je 
pohyb na česko-slovensko-polském troj-
mezí, že hranice nehlídá armáda, že si tu 
můžeme chodit, jak chceme, aniž bychom 
museli pořád někomu vysvětlovat, proč 
přecházíme hranici, co máme u  sebe, co 
je cílem naší cesty. Spolu s vyvěšováním 
vlajek jsme nezpívali jen hymnu českou, 
ale zazněla vždy i ukrajinská hymna.

S Morávkou souvisí dvě zajímavé pří-
hody, co se nám na Hrčavě udály: Když 
jsme byli v neděli v tamějším kostele sv. 
Cyrila a Metodě na mši, přivítal nás kněz 
Radek Drobisz (skautskou přezdívkou 
Bělásek) jako skauty z  Morávky a  jejího 
okolí. Br. Bělásek byl totiž dříve farářem ve 
Skalici. A během hry, kdy každá družinka 
dostala vontský žlutý špendlík, aby chodila 
dům od domu a  vyměňovala jej za nej-
různější předměty, získala jedna družina 
keramiku původem z Morávky. 

Z tábora jsme odcházeli v dešti k nej-
bližší vlakové stanici v Mostech. Z Těšína 
už pak někteří pokračovali do Prahy, ale 
většina směřoval do Dobré, kde po 14 dnech 
v  přírodě mimo civilizaci jsme se opět 
shledali s rodiči, to bylo radosti!

POMOC UKRAJINĚ

Stále pomáháme Ukrajině. Sbíráme 
zdravotnický materiál: berle, ortézy, hole, 
autolékárničky (i prošlé), obvazy (i prošlé), 
náplasti apod.

 Rovněž sbíráme parafín, staré svíčky 
či konzervy na výrobu zákopových sví-
ček. Třeba teď v září připravujeme velkou 
zásilku svíček pro vojáky na východě Ukra-
jiny. Opět budeme mít v průběhu podzimu 
a zimy vyrábění s veřejností, prosíme, při-
dejte se k nám! Děkujeme za vaši dosavadní 
pomoc, moc si toho vážíme, že společně 
můžeme být užiteční a pomáhat napadené 
Ukrajině, která se hrdinně brání!
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POJĎTE S NÁMI

Na konci roku 2024 si budeme připomí-
nat děsivé události, od kterých uplyne již 
80 let, pojďte s námi na sv. Václava 28. září 
k vypálené usedlosti Zajičorka, na smutné 
výročí je potřeba lokality připravit.

Sraz je 28. září 2024 ve 14:00 hod. ve 
Slavíči u  zvoničky. Součástí akce bude 
i improvizovaná beseda přímo na místě.

1944

S 80. výročím souvisí i venkovní akti-
vita, kterou pro Vás chystáme. Míst na 
Morávce, které odkazují na toto výročí je 
několik, pokusíme se je propojit.

DOSTUPNÝ SKAUTING

Jsi v  tíživé finanční situaci, ale chtěl 
bys chodit do skautu? Neboj, má to řešení. 
Více info na: https://krizovatka.skaut.cz/
dostupny-skauting

NÁBOR NOVÝCH ČLENŮ:
SKAUTSKÁ ZOO

Stále přijímáme nové členy, schůzky 
budou probíhat v naší klubovně na Staré 
faře (Pražmo čp. 69).

Bližší informace či kontakt na
https://1url.cz/@chlapecky-oddil  
nebo na https://1url.cz/@divci-oddil

Přejeme vám všem, aby vás nadcházející 
podzim potěšil svými pestrými barvami.

SDH Morávka
Hana Hřivňáková 
vedoucí mládeže, foto autor 

Již je tradice v  měsíci červnu pořádat 
hasičskou soutěž Memoriál Josefa Špoka 
na Morávce a ani letos tomu nebylo jinak. 
V  dopoledních hodinách soutěžili dospělí 
- muži, ženy a  35+. Odpoledne soutěžilo 
hasičské mládežnictvo. Letos jsme měli 
čtyři družstva. Mladší A, kteří zaběhli 
krásné třetí místo, mladší B, starší třetí 
místo a dorost druhé místo. V rámci okrs-
kové soutěže jsme pak skončili následovně 
- mladší A první, starší první a dorost druhé 
místo. Další soutěž, které jsme se zúčastnili 
byla ve Vyšních Lhotách. Pro děti to byl 
zážitek, jelikož tato soutěž byla noční. Děti 

běžely, když se stmívalo, mašina svítila, káď 
byla osvětlená. Prostě zážitek! Hned další 
den jsme jeli do Dobré, kde mladší, starší 
i dorost vysoutěžili bramborovou pozici. 
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Druhý týden v  červenci jsme jeli na 
týden na hasičskou chatu. Chata Slalomák 
na Pustevnách nám opět dala střechu nad 
hlavou. Zažili jsme tam spoustu zážitků, 
makali jsme na hasičské teorii, vydali se na 
výlety, opékali párky, pekli buchty a vařili 

buřtguláš, trošku se postrašili na stezce 
odvahy. Bylo toho opravdu spoustu. 

V den návratu z chaty jsme ještě stihli 
trénink, jelikož hned druhý den byly závody 
na Krásné-Mohelnici, kde se zadařilo 
dorostu - získali druhé místo. 



20

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

Na všech závodech i tréninzích nás svou 
přítomností i  hlasivkami podporuje nově 
vzniklý fanklub SDH Morávka. Chceme jim 
poděkovat a doufáme, že se jejich základna 
rozroste :)

Pokud nám to počasí dovolí, budeme 
trénovat venku. S vodou jsme ale pro letošek 
už skončili.

Pro nový školní rok přijímáme nové děti 
od 2.10. Příjďte se za námi podívat do tělo-
cvičny ve středy od 15:30 (pro děti do 10 let) 
a od 16:30 pro děti od 11 let.
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Obec Morávka spolupracuje s RBP, 
zdravotní pojišťovnou 

Zdravotní pojišťovna RBP rea-
lizuje nový nástavbový program 
„Partner213“, projekt on-line 
komunikace klienta s  pojišťovnou 
prostřednictvím vybraných obcí, 
měst a informačních středisek, a to v mís-
tech, kde RBP nemá svou vlastní pobočku. 

Od 01.09.2024 je také pro občany obce 
Morávka a  blízkého okolí zpřístupněno 
pracoviště partner213 v knihovně v prosto-
rách Obecního úřadu Morávka 599.

Spolupráce probíhá tak, že klient předá 
doklad pro pojišťovnu v  listinné podobě 

pověřené zaměstnankyni knihovny, 
která po ověření základních identifi-
kačních a kontaktních údajů klienta 
naskenuje předložený doklad a pro-
střednictvím messagingu jej předá 

na RBP prostřednictvím aplikace „my213“. 
Další komunikaci s  klientem již zajišťuje 
RBP, zdravotní pojišťovna sama. 

Tel. kontakt na knihovnu Morávka: 558 
637 096, bezplatná infolinka RBP: 800 213 213

Podrobnosti ke službám poskytovaným 
RBP, zdrav. pojišťovnou naleznete na www.
rbp213.cz

Společnost pro ranou péči informuje
Mgr. Kristina Mezníková 
koordinátorka projektů

Proč je v životě dítěte  
důležitých prvních 1 000 dní

Mozek malých dětí se vyvíjí neobyčejnou 
rychlostí. Prvních 1 000 dní života dítěte 
se někdy označuje jako „okno možností“. 
Co dítě v  tomto období vnímá a  zažívá, 
významně ovlivní jeho další život. A právě 
na maximální podporu dětí v nejranějším 
dětství cílí služba RANÁ PÉČE.

V  období do tří let jsou kompenzační 
možnosti mozku tak obrovské, že umožňují 
nejlépe rozvinout náhradní mechanismy 
i u těch dětí, které mají v některé oblasti 
vývoje určitý hendikep. U nejmenších dětí 
je škoda každého dne, kdy dítě nezískává 
vhodné podněty a nemůže se rozvíjet. 

Profesionální pomoc 
rané péče

Na odbornou podporu dětí se zrakovým 
postižením nebo s  ohroženým vývojem 
v raném věku, tedy od narození do 7 let, 
se zaměřuje ostravská pobočka Společ-
nosti pro ranou péči. Pracovnice rané péče 
dojíždějí za rodinami domů v celém Morav-
skoslezském kraji a ukazují rodičům, jak 



22

co nejvíce podpořit vývoj dítěte. Přivezou 
vhodné pomůcky a  hračky, které rodině 
zapůjčí, doporučí, jak s dítětem komuni-
kovat, jak upravit domácí prostředí. Jsou 
podporou pro rodiče: vyslechnou, poradí, 
nasměrují na další odborníky. Pomůžou 
zorientovat se v nové situaci a poskytnou 
potřebnou podporu tak, aby rodina situaci 
po narození dítěte se zrakovým hendi-
kepem zvládla a mohla žít naplněný a co 
nejradostnější život. Služba raná péče je 
pro rodiny bezplatná.

„Raná péče nám pomohla v mnoha smě-
rech. V  první fázi, když začínáte svou cestu 
s  dítětem, které má nějaké zdravotní limity 
nebo vyšší potřeby, oceníte hlavně konkrétní 
pomoc od rané péče, jako jsou praktické rady, 
jak s dítětem pracovat. Může se jednat o ukázky 
zrakové stimulace, ergoterapie, orofaciální 
stimulace, půjčování pomůcek, informace 
ohledně možnosti finanční podpory, jako je 
třeba příspěvek na péči nebo podpora různých 
nadací. Výhoda je, že poradkyně mají velmi 

široký záběr a  zkušenosti z  různých rodin 
a dokážou vám ukázat možný směr tam, kde 
hledáte a tápete,“ komentuje maminka, která 
ranou péči využívala. A dodává: „Když se člověk 
vyhrabe ze všech praktických starostí, pořád 
mu zůstanou tíživé a bolestivé myšlenky, které 
není čas probrat s  lékaři, není chuť probírat 
s  přáteli a  není síla probírat s  nejbližšími. 
Tady je pak skvělé, když přijede poradkyně, 
která vaše dítě zná a ví, o čem mluvíte. Nebude 
před vámi mávat diagnózami a  tabulkovými 
prognózami jako lékař, ale ani nebude před-
stírat, že žádný problém vlastně neexistuje, že 
dítko je přece šikovné, jak to říká jeho babička. 
A  i  za tu možnost chápajícího a  upřímného 
sdílení patří poradkyním rané péče velký dík.“

Máte-li pochybnosti o správném vývoji 
vašeho dítěte a chcete se poradit, všechny 
potřebné kontakty naleznete na www.
ranapece.cz/ostrava

Ranou péči  podporuje také obec 
Morávka, v roce 2024 ji podpořila částkou 
30 000 Kč.

Přejeme Vám krásný den  
z Adámkovy vily
Lenka Janečková  
ředitelka 

Pravidelně jednou měsíčně dochází do 
Adámkovy vily kněz, o. Mirek a paní var-
hanice Judita, aby pro věřící sloužili mši 
svatou. Paní Jana vždy připraví jídelnu tak, 
že se promění v malou kapli, a po mši ještě 
kněz navštěvuje ty klienty, kteří do společné 
místnosti nemohou dojít. Tato služba je 
velmi vítána a pravidelně na mši dochází 
i ti, kteří jiné společné setkání nenavštěvují. 

Narozeninové oslavy se opět slavily ve 
velkém, slavnostně prostřený stůl, něko-

lika chodové menu. Vesměs se paní Monika 
a  paní Mirka snaží připravit netradiční 
lahůdky, aby klientky a klienti ochutnali 
pokaždé něco nového. V posledních měsí-
cích zvali na narozeninové hody paní Ivana 
Přečková a paní Helena z Morávky která 
slavila úctyhodných 99 let. 

Léto jsme přivítali grill party. Počasí se 
opravdu činilo a bylo horko už od dopole-
dne. Třešeň uprostřed posezení je naštěstí 
tak košatá a rozlehlá, že poskytla stín nad 
všemi stoly, a  kam nedosáhla, tam při-
pravil ochotný personál zastřešení party 
stanem. Pro klienty byl připraven bohatý 

SOCIÁLNÍ PÉČE
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seznam pochutin a pití, tak jak to na party 
má být. Nejprve se podával doma pečený 
jablkový koláč s  drobenkou a  káva, poté 
paní Mirka a Monika připravily letní ovoce 
s  čokoládou z  fontány, na stole nechy-
běly slané krekry a kanapky a když všem 
vytrávilo, připravily kolegyně grilované 
vepřové šišky s pečivem a zeleninou, k pití 
se servíroval ovocný džus, pivo i čaj, podle 
chuti. K letní pohodě nechyběla ani hudba, 
sice ne živá, ale s nepřeberným množstvím 
hudebních stylů, od klasické dechovky, 
přes country písně, popové i  trampské 
hity. Počasí nás podrželo až do pozdních 
odpoledních hodin, a  tak se ze zahrady 
odcházelo až kolem páté hodiny.   

Samozřejmostí v  našem domově je, 
že kromě velkých kulturních akcí, se ve 
všední dny, dopoledne scházejí klienti ve 
společné jídelně, kde tráví čas deskovými 
hrami, kolektivními vědomostními sou-
těžemi, hrou Bingo, míváme skupinové 
cvičení – dle počasí i venku, ruční práce 
a  kreativní činnosti, řízená ergoterapie 
a  fyzioterapie, trénink paměti a  pozor-
nosti, komunikace a  vzpomínání. Nesmí 
chybět zpívání. V pátek dopoledne již tra-
diční Hodina s knihou, která se již dávno 
přehoupla nad rámec 60 minut, právě 
pro svou oblíbenost. Tomu vděčíme paní 
knihovnici z  Pražma a  kolegyni Ivaně, 
které neúnavně předčítají. 

SOCIÁLNÍ PÉČE
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Spolupráce Regionu Slezská brána 
se základními a mateřskými školami  
v šk. roce 2023/2024

Ing. Miroslav Lysek 
koordinátor spolupráce se školami

Také v  uplynulém školním roce 
2023/2024 podpořil dobrovolný svazek obcí 
Region Slezská brána (DSO RSB) v návaz-
ností na dlouholetou tradici řadu akcí pro 
školy, které se nacházejí na jeho území. Šlo 
celkem o osm sportovních akcí, které dále 
doplňovala „Projektová výuka se zaměře-
ním na vědomosti o regionu“.  

Sportovní akce probíhaly od prosince 
2023 do května 2024 a týkaly se jak obou 
stupňů základních škol, tak i  děti před-
školního věku. Již před Vánocemi 2023 se 
uskutečnil Mikulášský turnaj ve vybíjené 
a Vánoční minivolejbal, v obou případech 
pro žáky 1. stupně. Po Novém roce na ně 
nejprve navazovalo Mistrovství školek Slez-
ské brány pro předškoláky. Následovaly dvě 

sportovní akce pro žáky 1. stupně - turnaj 
ve florbalu a soutěž O šachové krále a krá-
lovnu regionu Slezská brána. Poslední tři 
sportovní zápolení se naopak zaměřovala 
především na žáky 2. stupně. Šlo postupně 
o  branný závod, orientační běh a  lehkou 
atletiku. Právě závody v lehké atletice, které 
se účastní nejvíce žáků, bývají tradičně 
nejen poslední akcí, ale svou masovosti 
(účast okolo 200 dětí) také vyvrcholením 
celého cyklu sportovních soutěží. K závo-
dům v orientačním běhu však dodejme, že 
se jich účastnili i žáci třetích až pátých tříd 
a v tomto smyslu jde o akci, která je určena 
pro oba stupně výuky. Nejdelší tradicí má 
turnaj ve vybíjené, který proběhl již popat-
nácté a lehká atletika, která zaznamenala 
v loňském školním roce již 14. ročník.

 Všech sportovních akcí se účastnilo okolo 
740 žáků. Spolu s učitelských doprovodem 
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šlo o cca 800 osob. Region Slezská brána 
podporuje tyto akce jak organizačně (pře-
devším zajištěním dopravy), tak finančně, 
kdy hradí nejen náklady na již zmíněnou 
dopravu, ale obvykle také náklady materi-
álního charakteru (občerstvení, odměny), 
popř. náklady na zpracování videozáznamů 
nebo nájem stadionu (v případě lehkoatle-
tických závodů, které probíhají na stadionu 
TJ Slezan F-M). Podstatný podíl na organi-
zací vlastního průběhu však náleží školám. 
Hned tři sportovní akce takto organizačně 
připravila a jejich průběh zajistila ZŠ Raško-
vice, po jedné dále ZŠ Vratimov – Datyňská, 
ZŠ Paskov, ZŠ Sedliště, ZŠ Václavovice a ZŠ 
Řepiště. Průběh všech akcí byl bezproblé-
mový. O to více patří školám, jejich učitelům 
a často i pomáhajícím žákům poděkování.

Samostatnou kapitolou spolupráce se 
školami byl druhý ročník tzv. „Projektové 
výuky se zaměřením na vědomosti o regi-
onu“, při které vybraná družstva z 1. stupňů 
(žáci 5. tříd) a z 2. stupňů (žáci 8. tříd) řešila 
určitý problém ve své obcí. Téma vybíraly 

děti s učitelem a obvykle také po konzul-
taci i  se starostou, resp. starostkou. Poté 
s dostupných zdrojů i konzultaci s odbor-
níky nebo s  občany získávaly informace, 
navrhovaly řešení a ta na závěr projektu na 
společné přehlídce prezentovaly. S ohledem 
na velký zájem škol (zapojilo se 10 z 12 škol 
našeho regionu) byla závěrečná přehlídka 
v  letošním roce rozdělena do dvou části 
a  proběhla tak samostatně pro 1. stupeň 
a samostatně pro 2. stupeň. Vyhodnocení 
kvality navrhovaných řešení provedli ve 
většině případů bezprostředně po prezen-
taci pro své školy samotní starostové nebo 
starostky. Osobitost tohoto přístupů, kterou 
ve vztahu k regionálním tématům navrhl 
ředitel ZŠ Sedliště Mgr. David Hubeňák, 
se letos setkala s  uznáním a  vstřícnosti 
k  podpoře i  ze strany Nadačního fondu 
Hyundai, který zásadním způsobem přispěl 
na úhradu souvisejících nákladů. Hlavním 
organizátorem přehlídek ve vratimovském 
kině Hvězda bylo Středisko volného času 
Vratimov.
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SOUTĚŽ - CHLAZENÍ NENÍ JEN LEDNICE!

Ing. Michala Jurda 
externího poradce společnosti 
ELEKTROWIN a.s. 

Vážení přátelé, 

společnost ELEKTROWIN a.s. a Moravsko-
slezský kraj se rozhodli v rámci naplňování 
projektu: „Intenzifikace zpětného odběru 
odpadního elektrozařízení“ uspořádat soutěž 
pro občany všech obcí v Moravskoslezském 
kraji, jejímž cílem je zvýšit povědomí o správ-
ném nakládání s vysloužilými elektrozaříze-
ním a podpořit sběr odpadního elektrozařízení, 
zejména ze skupiny zařízení pro tepelnou výměnu, 
tj.: chladničky, mrazničky, vinotéky, klimatizace, 
odvlhčovače, tepelná čerpadla atd. 

Pravidla soutěže jsou velmi jednoduchá. Pro 
zapojení postačí, aby občan odevzdal některé 

z výše uvedených elektrozařízení 
ve sběrném dvoře své obce, 
předání zdokumentoval foto-
grafií a zodpověděl tři soutěžní 
otázky, které dostane v  letáku 

ve sběrném dvoře, a  následně fotografii 
i odpovědi na otázky odeslal na e-mail uve-
dený v letáku. 

Délka trvání soutěže je od 15. dubna do 
30. listopadu 2024. Soutěž bude zakončena 
vylosováním tří výherců, kteří v  průběhu 
prosince 2024 obdrží od organizátorů poukaz 
na pořízení nového elektro-spotřebiče.

Jako organizátoři akce věříme, že tento 
projekt bude pro občany motivační, zábavný 
i vzdělávací a všechny odpadní elektrospo-
třebiče tak najdou tu správnou cestu ke své 
recyklaci.

SOUTĚŽ / pozvánka

ZMĚNA TERMÍNU 21.9.2024!!!
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POZVÁNKA

DĚTSKÝ OBLASTNÍ SOUBOR JEDYNKA (PL)

DEN REGIONU 2024
V PASKOVĚ
ZÁMECKÝ PARK | SOBOTA 21. ZÁŘÍ 2024 | OD 14:00

Město Paskov ve spolupráci s dobrovolnými svazky obcí Vás zvou na

10. ROČNÍK

DEN REGIONŮ 2023
ZÁMECKÝ PARK | SOBOTA 23. ZÁŘÍ 2023 | OD 14:00

A PIONÝRSKOU DRAKIÁDU V PASKOVĚ

SOUTĚŽ MEZI OBCEMI VE VÝROBĚ LÉTAJÍCÍCH DRAKŮ
DRAKIÁDA, SKÁKACÍ ATRAKCE

STÁNKY S OBČERSTVENÍM
A MNOHO DALŠÍHO.

Město Paskov ve spolupráci s dobrovolnými 
svazky obcí a Pionýrskou skupinou Paskov 

Vás zvou na

www.mesto-paskov.cz

město Paskov

O P R E C H T IC E

  9. ROČNÍK

Projekt Tvoříme komunitu,
r.č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000014

MECHULÁCIBIG BAND VRATIMOV

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

14:00 – Oficiální zahájení akce
14:30 – DPS CARO Raškovice
15:15 – Mažoretky ZIK-ZAK Vratimov
15:30 – PAPÍROVÝ DRAK – české 
písničky z paskovské krabičky 
16:00 – Mažoretky ZIK-ZAK Vratimov

16:10 – MECHULALÁCI – Interaktivní 
písničková show pro děti
17:30 – Koncert BIG BAND VRATIMOV
18:30 – Vyhlášení výsledků soutěže obcí 
o nejhezčího draka
19:00 – Koncert CROSS ORCHESTRA

PROGRAM V ZÁMECKÉM PARKU:
• Dechový orchestr
• Dětský oblastní soubor Jedynka (PL)
• Vrzuška
• Folk Orchestra Pszczyna (PL)
• Big Band Vratimov
• Z horní dolní a dál na jih 

PROGRAM V ZÁMECKÉ KAPLI:
• Svatomichaelský pěvecký sbor Řepiště 
• Folk Orchestra Pszczyna (PL) 
• Adam a Daniela Grygarovi

Přesný časový harmonogram  
bude upřesněn.

SOUTĚŽ MEZI OBCEMI O NEJHEZČÍHO STRAŠÁKA
KULTURNÍ PROGRAM PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

ATRAKCE PRO DĚTI
STÁNKY S OBČERSTVENÍM  

A MNOHO DALŠÍHO

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Z HORNÍ DOLNÍ A DÁL NA JIH FOLK ORCHESTRA PSZCZYNA (PL)

www.mesto-paskov.cz

m sto Paskov
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POZVÁNKA
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POZVÁNKA
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POZVÁNKA

Víkendový zájezd do 
vinného sklepa
U Osičků ve Velkých Bílovicích

26.-27.10.2024

Sbor dobrovolných hasičů 
Morávka 

vás srdečně zve na
Vinný sklep

U Osičků

Košt 15-ti 
druhů

vín a specialit

Teplá a 
studená 
večeře

Prohlídka 
zámku 

Buchlovice

Doprava 
autobusem

KONTAKTNÍ OSOBA
Roman Böhm +420 603 452 476

Aktualizace sledujte na www.sdhmoravka.cz.

Za cenu 2300,- Kč bude ve vinařství zajištěn košt 15-ti
druhů vín a specialit, teplá a studená večeře a ubytování
ve 2-3 lůžkových pokojích.

Cestou do vinařství se zastavíme v Buchlovicích.

Odjezd z Morávky je plánován v 11:00 od hasičárny.

Bude vybírána nevratná záloha 1000 Kč, která bude součástí celkových nákladů.

Zajímá vás, kam se pojede? Podívejte se online na www.sklepuosicku.cz.
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POZVÁNKA

Svazek obcí Morávka - Pražmo 

                            
Vás srdečně zve 

do divadla A.Dvořáka v Ostravě na  
 

operu 
 

NABUCCO 
                                               Giuseppe Verdi 
 
Biblický příběh babylonského zajetí Židů a starozákonní zmínky o králi 
Nabukadnezarovi zpracovává toto dílo raně romantickou operní estetikou. Mimo 
rámec operního kontextu proslul hluboce dojemný sbor „Va, pensiero…“, tzv. sbor 
Židů, jenž se stal symbolem boje za svobodu a národní identitu, rezonujícím s diváky 
dodnes. 
 
 
Kdy:       SOBOTA 23.11.2024 
Cena:            cca 260 Kč (50% sleva) 
Odjezd:        16.30 od ZŠ Morávka 
Doprava:      obec Morávka 
 
Vstupenky je možno rezervovat na tel. č. 558 691 021 
(OÚ Morávka) a týden před představením vyzvednout 
 na Obecním úřadě Morávka  

 
Na všechny se těší 
Gabriela Daňková – organizátor zájezdu 
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INZERCE

 

UHLÍ  
  

KOKS  

  

BRIKETY  
  

  

      

607 
  985 

  579 
  

www.uhli - raskovice.cz 
  

Uhelné sklady v Raškovicích „U Stříže“ prodávají balená a volně ložená paliva. Dopravu 
zajišťujeme, nabízíme i skládání uhlí dopravníkem až do sklepa. Platby hotově i kartou. 
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Kalendárium kulturních  
a sportovních akcí 

•	 21.9. 	 Den Regionu Slezská brána – Paskov 

•	 21.9. 	 Gulášfest – 4. ročník + ukončení léta – kapela UFO

•	 22.9. 	 Zájezd do divadla Ostrava – činohra – Bez roucha

•	 24.9. 	 Obecní zájezd ke Dni seniorů – zajímavosti Ostravy

•	 6.10. 	 Koncert v kostele J. Nepomuckého na Pražmě Ensemble Flair 

•	 10.10. 	 Šicí dílna pro maminky – kuchyňky ZŠ

•	 12.10. 	 Turistický zájezd z obce – Velká Čantoryje

•	 24.10. 	 Šicí dílna pro maminky – kuchyňky ZŠ

•	 26.– 27.10. 	Zájezd do vinného sklepa

•	 21.11. 	 Šicí dílna pro maminky – kuchyňky ZŠ

•	 23.11. 	 Zájezd do divadla Ostrava – opera Nabucco

•	 28.11. 	 Šicí dílna pro maminky – kuchyňky ZŠ

•	 6.12. 	 Festival sněhu - Rozsvícení vánočního stromu  
	 – mikulášská nadílka

•	 13.12.  	 80. výročí stanného soudu – pietní akce

•	 14.12. 	 Festival sněhu - Travný Trek 2024 – otevření hráze

•	 14.– 16.12. 	 Vánoční výstava – zahrádkáři 

Všechny akce budou průběžně aktualizovány a zveřejňovány na webových 
stránkách obce, facebooku, instagramu, aplikaci MUNIPOLIS a formou letáků.

Pozvánka

Evidenční číslo Ministerstva kultury MK ČR E 14421
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